

16 अगस्त 2024: करंट अफेयर्स

राष्ट्रीय

एसडीजी माइलस्टोन समीक्षा परामर्श



16 अगस्त 2024 को नई दिल्ली के विज्ञान भवन में "एसडीजी राष्ट्रीय संकेतकों के लिए माइलस्टोन सेटिंग की समीक्षा" पर एक दिवसीय परामर्श आयोजित किया गया। इस कार्यक्रम का उद्देश्य भारत की प्रगति का मूल्यांकन करना और सतत विकास लक्ष्यों (एसडीजी) के लिए भविष्य के माइलस्टोन निर्धारित करना था।

राष्ट्रीय कीट निगरानी प्रणाली का शुभारंभ



15 अगस्त 2024 को मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने राष्ट्रीय कीट निगरानी प्रणाली (एनपीएसएस) का शुभारंभ किया। यह एआई-संचालित प्रणाली किसानों को एक मोबाइल ऐप और वेब पोर्टल के माध्यम से समय पर कीट प्रबंधन सलाह प्रदान करती है।

पंचायतों में महिला नेतृत्व कार्यशाला



14 अगस्त 2024 को नई दिल्ली में पंचायतों में महिला नेतृत्व पर राष्ट्रीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम का उद्देश्य स्थानीय शासन में महिला नेताओं को सशक्त बनाना था और यह भारत के 78वें स्वतंत्रता दिवस समारोह का हिस्सा था।

****विज्ञान और प्रौद्योगिकी****

****नए खाद्य कीट प्रजातियों की खोज****



अरुणाचल प्रदेश में तीन नई खाद्य कीट प्रजातियों, कोरिडियस अडी, कोरिडियस इंपेरेटस और कोरिडियस एस्कुलेंटस की खोज की गई। 11 अगस्त 2024 को इसकी घोषणा की गई, जो इस क्षेत्र की समृद्ध जैव विविधता और अद्वितीय पाक परंपराओं की संभावनाओं को दर्शाता है।

****इसरो का एसएसएलवी-डी3 मिशन सफल****



इसरो ने 16 अगस्त 2024 को एसएसएलवी-डी3 मिशन को सफलतापूर्वक लॉन्च किया। यह मिशन छोटे उपग्रह प्रक्षेपण वाहन (एसएसएलवी) की तीसरी और अंतिम विकासात्मक उड़ान थी, जिसने ईओएस-08 पृथ्वी-अवलोकन उपग्रह को कक्षा में स्थापित किया।

****खेल****

****प्रमोद भगत का बीडब्ल्यूएफ द्वारा निलंबन****



बैडमिंटन वर्ल्ड फेडरेशन (बीडब्ल्यूएफ) ने भारतीय पैरा शटलर प्रमोद भगत को 18 महीने के लिए निलंबित कर दिया है। बार-बार अपनी स्थिति की जानकारी न देने के कारण निलंबन हुआ, जिससे वे पेरिस 2024 पैरालंपिक खेलों से चूक जाएंगे।

****महत्वपूर्ण दिन****

****बांग्लादेश में राष्ट्रीय शोक दिवस****



बांग्लादेश में 15 अगस्त 2024 को राष्ट्रीय शोक दिवस मनाया गया। इस दिन 1975 में शेख मुजीबुर रहमान की हत्या को याद किया जाता है और उनके देश की स्वतंत्रता और एकता में उनके योगदान का सम्मान किया जाता है।

****नियुक्तियाँ****

****पीआर श्रीजेश को जूनियर हॉकी कोच नियुक्त किया गया****



पीआर श्रीजेश को 8 अगस्त 2024 को भारत की जूनियर पुरुष हॉकी टीम का नया मुख्य कोच नियुक्त किया गया। उनकी नियुक्ति पेरिस ओलंपिक में भारत के कांस्य पदक जीतने के बाद हुई, जिससे जूनियर टीम को उनका मूल्यवान अनुभव मिलेगा।

****राहुल नविन को प्रवर्तन निदेशालय का निदेशक नियुक्त किया गया****



राहुल नविन को 14 अगस्त 2024 को प्रवर्तन निदेशालय का पूर्णकालिक निदेशक नियुक्त किया गया। उनकी नियुक्ति ऐसे समय में हुई है जब एजेंसी आर्थिक कानूनों को लागू करने और भारत में वित्तीय अपराधों से लड़ने में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रही है।

****पैथोंगटार्न शिनवात्रा बर्नी थाईलैंड की प्रधानमंत्री****



पैथोंगटार्न शिनवात्रा को 16 अगस्त 2024 को थाईलैंड की सबसे कम उम्र की प्रधानमंत्री के रूप में शपथ दिलाई गई। वह पूर्व प्रधानमंत्री थक्सिन शिनवात्रा की बेटी हैं और देश में महत्वपूर्ण सुधार लाने की उम्मीद है।

पुरस्कार और सम्मान

टीआईएएल को ग्रीनटेक अवार्ड मिला



तिरुवनंतपुरम इंटरनेशनल एयरपोर्ट लिमिटेड (टीआईएएल) को 10 अगस्त 2024 को जीरो वेस्ट टू लैंडफिल के लिए ग्रीनटेक अवार्ड मिला। यह पुरस्कार उनके द्वारा अपशिष्ट प्रबंधन में उत्कृष्ट प्रयासों और लैंडफिल में कोई अपशिष्ट न भेजने की मान्यता में दिया गया।

70वें राष्ट्रीय फिल्म पुरस्कार विजेता



16 अगस्त 2024 को घोषित 70वें राष्ट्रीय फिल्म पुरस्कारों में *आट्टम* को सर्वश्रेष्ठ फीचर फिल्म का पुरस्कार मिला। रिषभ शेट्टी को *कांतारा* के लिए सर्वश्रेष्ठ अभिनेता का पुरस्कार दिया गया, और निथ्या मेनन और मानसी पारेख को क्रमशः *थिरुचित्रम्बलम* और *कच्छ एक्सप्रेस* के लिए सर्वश्रेष्ठ अभिनेत्री का पुरस्कार साझा किया गया।

निधन

डॉ. राम नारायण अग्रवाल का निधन



डॉ. राम नारायण अग्रवाल, जिन्हें "अग्नि मिसाइलों के जनक" के रूप में जाना जाता है, का 15 अगस्त 2024 को निधन हो गया। उन्होंने भारत की अग्नि बैलिस्टिक मिसाइल श्रृंखला के विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई, जिससे देश की रक्षा क्षमताओं में काफी सुधार हुआ।

Plutus Academy